



# वेस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड समाचार

हमारे लोग, हमारी ताकत

दिनांक : 30 सितंबर, 2022

75  
आज़ादी का  
अमृत महोत्सव

अंक : 466  
वर्ष : 30

## अमेरिका में आयोजित अंतर्राष्ट्रीय खान बचाव प्रतियोगिता-2022 में वेस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड की टीम ने प्राप्त किया तृतीय स्थान रेस्क्यू टीम ने लौट कर की सीएमडी श्री मनोज कुमार से भेंट



अमेरिका, वर्जीनिया में 10 से 16 सितंबर, 2022 तक आयोजित 12 वीं अंतर्राष्ट्रीय खान बचाव प्रतियोगिता-2022 (IMRC - 2022) में वेकोलि की टीम ने खान बचाव कौशल श्रेणी (Mines Rescue Skill Category) में तृतीय स्थान हासिल किया है। इस अंतर्राष्ट्रीय प्रतियोगिता में वेस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड (वेकोलि) की रेस्क्यू टीम ने कोल इंडिया लिमिटेड का प्रतिनिधित्व किया था। वेकोलि के विभिन्न क्षेत्रों से 10 कर्मी इस टीम का हिस्सा थे। अंतर्राष्ट्रीय खान बचाव प्रतियोगिता-2022 में 09 देशों की 22 टीमों ने भाग लिया।

जीत के पश्चात, रेस्क्यू टीम ने अमेरिका से लौट कर, दिनांक 26.09.2022 को सीएमडी श्री मनोज कुमार से भेंट की। श्री कुमार ने टीम की प्रशंसा की एवं भविष्य में भी बेहतर प्रदर्शन करने हेतु प्रेरित किया। उन्होंने विश्वास जताया कि इस जीत से कंपनी के रेस्क्यू कर्मियों का मनोबल मजबूत होगा तथा सभी को बेहतर करने की प्रेरणा मिलेगी। टीम से संवाद के दौरान उन्होंने विजेता टीम को अंतर्राष्ट्रीय प्रतियोगिता के अनुभव को सभी के साथ साझा करने को कहा।

भेंट के दौरान निदेशक तकनीकी (योजना एवं परियोजना) श्री ए. के. सिंह एवं महाप्रबंधक (खनन/रेस्क्यू) श्री पी. के. चौधरी

उपस्थित रहे। उन्होंने रेस्क्यू टीम के इस उपलब्धि के लिए सभी को बधाई एवं शुभकामनाएँ दी।

ज्ञात हो कि वेकोलि की रेस्क्यू टीम ने वर्ष 2018 में भी आईएमआरसी में "मोस्ट एक्टिव रेस्क्यू टीम" का खिताब हासिल किया था। वेकोलि रेस्क्यू विभाग ने अपने कौशल की कसौटी पर खरा उतरते हुए कई स्थानों पर जान-माल की रक्षा की है। विशेषकर परासिया में पेट्रोल पंप के पास गहनों के दुकान में आग बुझाना, नागपुर वीएनआयटी में प्रदर्शनी के दौरान एक छात्रा की जान बचाना, भद्रावती में तेल के गोडाउन में आग बुझाने का कार्य अदि उल्लेखनीय है।

आईएमआरसी 2022 में वेकोलि की ओर से श्री बी. शिवकुमार, मुख्य प्रबंधक (खनन), श्री दिनेश बिसेन, सुपरिंटेंडेंट (रेस्क्यू), श्री शोख मुजाहिद आजम, मुख्य प्रबंधक (खनन), श्री एम. विष्णु, सहायक प्रबंधक (खनन), श्री तेज बहादुर यादव, माइनिंग सरदार, श्री संतोष पाटले, ओवरमैन, श्री आशीष शेलारे, माइनिंग सरदार, श्री हरिचंद्र रायसोनिया, माइनिंग सरदार, श्री पुष्परज विश्वकर्मा, माइनिंग सरदार एवं श्री राजेश पथे, माइनिंग सरदार, विजेता टीम में शामिल थे।



## वेकोलि में रक्त दान शिविर का आयोजन



दिनांक 23.09.22 को वेकोलि मुख्यालय स्थित कोल क्लब में रक्त दान शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में 33 कर्मियों ने रक्त दान किया।

शिविर का उद्घाटन निदेशक (कार्मिक) डॉ. संजय कुमार ने किया। उन्होंने शिविर से जुड़े डॉक्टर, पैरामेडिकल स्टाफ, ब्लड बैंक के कर्मी तथा रक्त दाताओं के साथ भेंट की एवं उनके रक्त दान के नेक कार्य में शामिल होने

के निर्णय की सराहना की। अपने संबोधन में डॉ. संजय कुमार ने देश में रक्त की विशाल आवश्यकता का जिक्र करते हुए रक्त दान शिविर के आयोजन को सकारात्मक बताया।

कल्याण विभाग, वेकोलि द्वारा यह रक्त दान शिविर लाईफ लाइन ब्लड बैंक, नागपुर के साथ मिलकर आयोजित किया गया। शिविर के आयोजन में वेकोलि के चिकित्सा विभाग की भी महत्वपूर्ण भूमिका रही।



## वणी क्षेत्र के दौरे पर रहे निदेशक तकनीकी (संचालन) श्री जे. पी. द्विवेदी

निदेशक तकनीकी (संचालन) श्री जे. पी. द्विवेदी 26.09.2022 को वणी क्षेत्र के दौरे पर रहे। उन्होंने पैगंगा, मुंगोली, नयागांव तथा निलजई खुली खदान पर पहुंचकर वहां की खनन गतिविधियों का जायजा लिया। उन्होंने सुरक्षा मापदंडों को पूर्णतः अपनाते हुए उत्पादन एवं उत्पादकता बढ़ाने हेतु आवश्यक दिशानिर्देश दिए।

इस अवसर पर क्षेत्रीय महाप्रबंधक श्री आभाष चंद्र सिंह, निदेशक तकनीकी (संचालन) के तकनीकी सचिव श्री आर. के. चौधरी तथा वरिष्ठ अधिकारीगण प्रमुखता से उपस्थित रहे।



## अंतर क्षेत्रीय टेबल टेनिस टूर्नामेंट में वेकोलि मुख्यालय ने मारी बाजी, उमरेड क्षेत्र रहा रनर-अप

15 से 17 सितंबर, 2022 तक उमरेड क्षेत्र में अंतर क्षेत्रीय टेबल टेनिस टूर्नामेंट का आयोजन किया गया। इस तीन दिवसीय टूर्नामेंट में सभी क्षेत्रों के 97 खिलाड़ियों ने भाग लिया। प्रतियोगिता में ओवरऑल टीम चैंपियनशिप वेकोलि मुख्यालय ने जीती, वहीं उमरेड क्षेत्र रनर-अप रहा।

टूर्नामेंट के समापन समारोह में उमरेड क्षेत्र के महाप्रबंधक श्री डी. एम. गोखले मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे। श्री गोखले ने अपने संबोधन में कर्मियों के शारीरिक एवं मानसिक सुदृढ़ता के लिए खेलों की आवश्यकता पर बल दिया।

समापन समारोह में कंपनी कल्याण मंडल के सदस्य श्री ब्रिजेश सिंह एवं श्री कामेश्वर राय की विशेष उपस्थिति रही। साथ ही कार्यक्रम में जेसीसी सदस्य एवं श्रम संघ प्रतिनिधि भी उपस्थित रहे। समारोह में सभी विजेताओं

को पुरस्कार दिए गए। टूर्नामेंट में महिलाओं की सहभागिता उल्लेखनीय रही। कुल 97 खिलाड़ियों में से 18 अधिकारी वर्ग के थे।



## इको माइन टूरिज्म के लिए वेकोलि एवं डायरेक्टरेट ऑफ टूरिज्म के मध्य एमओयू



दिनांक 27.09.2022 को विश्व पर्यटन दिवस के अवसर पर इको माइन टूरिज्म को बढ़ावा देने के उद्देश्य से वेस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड एवं डायरेक्टरेट ऑफ टूरिज्म, महाराष्ट्र सरकार ने एमओयू पर हस्ताक्षर किए। इस समझौते के अनुसार वेकोलि के सावनेर भूमिगत खदान, गोंडगांव खदान, अदासा खुली खदान, अदासा मंदिर तथा सावनेर के महात्मा गाँधी इको पार्क का पर्यटन सरलता से संभव हो सकेगा।

इस समझौते पर वेकोलि के अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक श्री मनोज कुमार एवं डायरेक्टरेट ऑफ टूरिज्म के निदेशक श्री मिलिंद बोरीकर, आयएस, ने हस्ताक्षर किए। यह एमओयू महाराष्ट्र के माननीय मंत्री (पर्यटन) श्री मंगलप्रभात लोढा एवं पर्यटन मंत्रालय (महाराष्ट्र सरकार) के

सहायक मुख्य सचिव श्री नितिन करीर की उपस्थिति में मुंबई में आयोजित विश्व पर्यटन दिवस-2022 के विशेष समारोह में किया गया।

वेस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड एवं डायरेक्टरेट ऑफ टूरिज्म, महाराष्ट्र सरकार का यह समझौता 5 साल के लिए लागू होगा। इस एमओयू के अंतर्गत पर्यटकों की बुकिंग का दायित्व डायरेक्टरेट ऑफ टूरिज्म एवं उनके द्वारा अधिकृत कार्यालयों का होगा। एक बार में 6 से 20 पर्यटकों के समूह को पर्यटन स्थल का भ्रमण कराया जाएगा।

इस समझौते से कोयला खनन के क्षेत्र में रुचि रखने वाले विद्यार्थियों तथा सामान्य जनमानस को खनन की प्रक्रिया, उसके विविध पहलू एवं उपयोग समझने में आसानी होगी।



## वेकोलि में राजभाषा पखवाड़ा संपन्न 'क' क्षेत्र में पाथाखेड़ा, 'ख' क्षेत्र में वणी पुरस्कृत



14 सितंबर 2022 से प्रारम्भ राजभाषा हिंदी पखवाड़ा का 28 सितंबर 2022 को समापन हुआ। समापन एवं पुरस्कार वितरण समारोह में मुख्य अतिथि, अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक श्री मनोज कुमार ने हिंदी में सर्वाधिक कार्य करने के लिए "क" क्षेत्र में पाथाखेड़ा और "ख" क्षेत्र में वणी को राजभाषा शील्ड प्रदान की। समापन समारोह में पखवाड़े के दौरान आयोजित सभी प्रतियोगिताओं के विजेताओं को पुरस्कार दिए गए।

इस अवसर पर सीएमडी श्री मनोज कुमार ने अपने संबोधन में कहा कि हिन्दी एक सरल भाषा है और हमें इस भाषा को पूर्णतः अपनाना चाहिए। उन्होंने हिंदी भाषा के प्रसार के लिए अधिक प्रोत्साहन देने पर बल दिया। जीवन में मातृ भाषा के स्थान को महत्वपूर्ण बताते हुए उन्होंने हिंदी भाषा के

इस अवसर पर निदेशक तकनीकी (योजना एवं परियोजना) श्री ए. के. सिंह की विशेष उपस्थिति रही। उन्होंने सभी प्रतियोगिताओं के विजेताओं तथा प्रतिभागियों को अपनी शुभकामनाएँ दी।

समारोह के प्रारंभ में अतिथि गण ने माँ सरस्वती की वंदना की एवं महान क्रांतिकारी भगत सिंह की जयंती के निमित्त उनके चित्रों पर पुष्पांजलि अर्पित कर आदर व्यक्त किया। इसके उपरान्त महाप्रबंधक (कार्मिक / जनसंपर्क) एवं राजभाषा प्रमुख श्री पी. नरेन्द्र कुमार ने पुस्तक भेंट कर सभी अतिथियों का स्वागत किया। अपने स्वागत भाषण में उन्होंने बताया कि पखवाड़े के सभी 15 दिनों पर प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया था। इनमें टिप्पण एवं आलेखन, भाषण, स्व-रचित काव्य, स्लोगन, अंताक्षरी,



साथ स्थानीय भाषाओं को अपनाने की भी बात कही। उन्होंने सभी से, दैनंदिन वार्तालाप के साथ ही कार्यालय के कामकाज में भी हिंदी भाषा का इस्तेमाल करने का आह्वान किया।

कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि निदेशक तकनीकी (संचालन) श्री जे. पी. द्विवेदी ने अपने संबोधन में राजभाषा पखवाड़े को नई शुरुआत बताते हुए आग्रह किया कि सभी हिंदी भाषा के लिए वर्ष भर समर्पित रहे। उन्होंने वर्तमान स्थिति का उल्लेख करते हुए कहा कि वेकोलि में हिंदी भाषा के व्यापक इस्तेमाल के लिए वातावरण अनुकूल है। भाषा में सरल शब्दों के प्रयोग पर बल देते हुए उन्होंने कर्मियों से अधिक से अधिक कार्य राजभाषा हिंदी में करने का आग्रह किया।

प्रश्न मंच आदि की प्रतियोगिताएं आयोजित की गयीं। साथ ही व्याख्यान एवं राजभाषा कार्यशाला का भी आयोजन किया गया। उन्होंने कंपनी में हिंदी के बढ़ते प्रचलन का जिक्र करते हुए हिंदी भाषा के प्रचार एवं प्रसार के उद्देश्य से लिए गए विविध कार्यों के बारे में अवगत कराया।

कंपनी स्तरीय स्व-रचित काव्य स्पर्धा के प्रथम और द्वितीय विजेताओं क्रमशः श्री बालचंद्र राम, नागपुर क्षेत्र और श्री अक्षय निगम, पंच क्षेत्र, ने अपनी रचनाओं का पाठ किया, जिनका सभी ने भरपूर आनंद लिया। इस समापन एवं पुरस्कार वितरण समारोह में मुख्यालय तथा क्षेत्रों के कर्मी गण बड़ी संख्या में उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन एवं धन्यवाद ज्ञापन उप-प्रबंधक (राजभाषा/जनसंपर्क) डॉ. मनोज कुमार ने किया।